



На Хлебной площади
 «бурят» историю
 стр. 6

Тройное счастье Щербачковых



ВЛАДИМИР ПЕРМЯКОВ

Вчера очередная самарская тройня отправилась из СОКБ им. Калинина домой

► СТР. 3



Галина ИЗОТОВА
 заместитель полномочного представителя Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе

ПРЯМАЯ РЕЧЬ О ПРИВЛЕЧЕНИИ ИНОСТРАННЫХ ИНВЕСТИЦИЙ

- По общему объему инвестиций в прошлом году Самара занимала четвертое место в ПФО. По данным первого полугодия 2013 года - уже третье место и первое - по привлечению иностранных инвестиций. Это хороший показатель.

► СТР. 3

ЭКОЛОГИЯ

Горячее место

Организации, заваливающие мусором «ливневку» в Запанском, заставят убрать за собой

Лариса ДЯДЯКИНА

Выпуск коллектора дождевой канализации «Горячий Ключ» находится в поселке имени Шмидта вблизи дома №1 на улице Неверова, недалеко от берега Самарки. В течение длительного времени здесь нелегально сбрасывают строительный мусор, старый асфальт, бетонные конструкции и другие отходы производства. Сюда заезжает тяжелая техника, уничтожая растительность и плодородный слой. Всё это наносит вред экологии и может иметь опасные последствия для людей. На оперативном совещании, прошедшем в мэрии в минувший понедельник, речь шла об угрозе возникновения чрезвычайной ситуации на «Горячем Ключе».

По словам руководителя департамента благоустройства и экологии Самары

Ивана Филаретова, в результате сброса отходов в «Горячем Ключе» затруднен естественный водоотвод, происходит заболачивание местности. А значит, при сильных дождях возможно подтопление прилегающих территорий, в частности жилых домов поселка имени Шмидта. Кроме того не исключен срыв работы «Почты России», чьи объекты находятся рядом с несанкционированной свалкой. К тому же отходы могут оказаться в реке Самаре.

Злостные нарушители известны. Как отметил Иван Филаретов, около 10 га территории в районе «Горячего Ключа» принадлежит ООО «Земинвест» и используется по договору аренды ООО «Волжский песок».

► СТР. 2

КИНОФЕСТИВАЛЬ

На экране - спортивные страсти

За четыре дня самарцы увидят почти пять десятков фильмов

Марина ГРИНЕВА

На нескольких площадках Самары в эти дни, вплоть до 13 сентября, проходят кинопоказы и встречи в рамках V Международного фестиваля спортивного кино и телевидения. Он торжественно открылся вчера в Самарской филармонии, но уже в течение дня в ЦРК «Художественный» и Центре социализации молодежи шли киносеансы специально для поклонников спорта и активного образа жизни. Вход - свободный.

- Это большая честь для Самары и области принимать фестиваль столь высокого уровня, ведь на первом этапе свои работы представили 113 стран, - отметил на церемонии открытия президент международной федерации спортивного кино и телевидения Франко Аскани.

Приехавшая в Самару прославленная российская спортсменка, чемпионка мира по теннису Анастасия Мыскина подчеркнула:

- Сегодня спорт, кино, телевидение тесно связаны. Спортивные страсти бушуют и на стадионах, и на экранах.

Всего для фестиваля, который проходит при поддержке правительства Самарской области, отобрали 56 документальных, телевизионных и художественных фильмов. Это работы кинематографистов из Великобритании, Вьетнама, Германии, Ирана, США и других стран. Естественно, немало лент российских. Есть и наши местные работы: одна телепередача, два ролика из Тольятти и три картины мастеров из Самары - «Невозможное возможно», «Первая высота» и «Золотая Николь».

Заявлены не только конкурсная программа, но и мастер-классы, обсуждения вопросов пропаганды спорта в масштабах страны. Пройдут и встречи в формате круглого стола, с участием гостей из нескольких стран. А вчера на церемонии открытия состоялся показ нашумевшего фильма «Легенда №17» режиссёра Николая Лебедева о восхождении к славе советского хоккеиста Валерия Харламова и о первом матче Суперсерии СССР - Канада 1972 года.

СПРАВКА «СГ»

Этот киномарафон входит в список международных событий FECS CHALLENGE, включающий 14 фестивалей на 5 континентах. Обладатели Гран-при и специального приза получают по 100 тыс. рублей. Победители в номинациях - по 25 тысяч. Подробная программа самарских показов - на сайте <http://www.sportmoviestv.ru/program.php>.

SGPRESS.RU СООБЩАЕТ

ДОСКА ПОЧЕТА:
НОВЫЕ ИМЕНА

В рамках празднования Дня города в администрации Железнодорожного района прошел торжественный прием по случаю занесения на Доску почета имен самых достойных тружеников и самых успешных предприятий.

В августе коллегия администрации района рассмотрела ходатайства организаций, предприятий, учреждений и приняла решение о занесении на Доску почета четырех предприятий и 24 жителей. Лучшими предприятиями стали поликлиника № 13, театр юного зрителя «СамАрт», спорткомплекс «Локомотив» и ЗАО «Мягкая кровля».

ДОРОГУ ОСИЛИТ...
ГЕОПОРТАЛ

Найти лучший способ проезда по Самаре общественным или личным транспортом поможет карта муниципального геопортала.

Как сообщает городской департамент транспорта, всю необходимую информацию можно найти как с помощью сайта samadm.ru, так и мобильного приложения. Департамент содержит на геопортале собственный раздел «Транспорт». «Умная» карта показывает в режиме реального времени количество подвижного состава, задействованного в перевозках на всем протяжении маршрутов следования.

УЧЕБА ПЛЮС РАБОТА

Старшеклассников приглашают на работу в сентябрь-ноябре в свободное от учебы время.

Муниципальный молодежный центр «Самарский» приглашает молодых людей в возрасте от 14 до 17 лет, зарегистрированных на территории Самары. Вакансии - не для ленивых. Это подсобный рабочий, помощник садовника, помощник специалиста и другие. Дополнительная информация на сайте www.mc-samara.ru.

ГЛАВНЫЙ ГЕРОЙ - ДЕРЕВО

В рамках празднования 130-летия со дня рождения Алексея Толстого в Самаре проходит всероссийский симпозиум по деревянной скульптуре.

Сегодня в галерее «Новое пространство» Самарской областной универсальной научной библиотеки в 18.00 откроется всероссийская выставка «Деревянная скульптура: традиции и современность». А каждый день вплоть до 20 сентября на летней эстраде Струковского сада участники симпозиума будут создавать деревянные скульптуры героев сказки «Золотой ключик, или Приключения Буратино». За работой мастеров смогут наблюдать все желающие.

ВОРОТА В КОСМОС

13 сентября в музейно-выставочном центре «Самара космическая» (пр. Ленина, 21) состоится официальное открытие проекта «Космос. Точка отсчета».

Гостей ждут к 17.00. Будет представлена инсталляция, посвященная самому волнующему эпизоду полета в космос - старту космического корабля.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Неотвратимость наказания

За срыв сроков по ремонту дворов подрядчика привлекут к ответственности

Ева НЕСТЕРОВА

В Самаре продолжается комплексное благоустройство придомовых территорий по программе «Двор, в котором мы живем». В этом году в порядок приводят 72 двора - ремонтируют дороги, тротуары, устанавливают детские и спортивные площадки, скамейки и урны, разбивают газоны, сажают деревья и цветы, делают парковочные места. Первые обновленные дворы постепенно открываются, и жители просто не узнают их -

столь разительны произошедшие перемены.

Напомним, глава Самары Дмитрий Азаров придает особое значение качеству благоустройства дворов и срокам выполнения этих работ. На оперативном совещании в мэрии именно этим вопросам было уделено особое внимание.

Главы районов были недовольны работой подрядчиков, высказывая ряд замечаний. Например, выявлены нарушения при установке бортового камня и при укладке асфальта. К тому же

компании-подрядчики срывают графики благоустройства, видимо, не справляясь с объемами по муниципальным контрактам.

Больше всего претензий к ООО «Стройкласс». Организация должна отремонтировать 37 дворов в Красноглинском, Кировском и Промышленном районах. Первый заместитель главы Самары Виктор Кудряшов поручил ускорить благоустройство территорий.

- По моей информации, никаких сдерживающих факторов, связанных с недопоставкой игрового и детского оборудования, кото-

рые были в прошлом году, сейчас нет. Оборудование поступило на склад, и сроки выполнения работ целиком зависят от активности подрядчика, - подчеркнул Виктор Кудряшов. - До конца сентября основную массу дворов необходимо завершить, тем более для этого есть все возможности.

Также «Стройкласс» занимается строительством универсальных спортивных площадок. По словам заместителя главы Куйбышевского района Андрея Семенова, качество работ площадки, практически завершённой на улице Белорусской, оставляет желать лучшего. А глава Ленинского района Сергей Семченко добавил, что «Стройкласс» не довел до ума площадку по ул. Коммунистической, 22, кстати, еще с прошлого года.

Виктор Кудряшов сообщил, что в настоящее время городской департамент строительства и архитектуры готовит претензию в адрес ООО «Стройкласс». В ней подробно изложат недостатки, допущенные при выполнении работ, и приложат к ним соответствующие фотографии. Городские власти не устраивает качество работ подрядчика на половине площадок. От «Стройкласса» требуют исправить недостатки, подрядчика также оштрафуют.

В этом году по программе «Двор, в котором мы живем» благоустраивают:

Железнодорожный район - 6 дворов
Кировский район - 15
Красноглинский район - 5
Куйбышевский район - 4
Ленинский район - 4
Октябрьский район - 7
Промышленный район - 17
Самарский район - 3
Советский район - 11



ВЛАДИМИР ПЕРЯКОВ

ЭКОЛОГИЯ

Горячее место
Организации, заваливающие мусором «ливневку» в Запанском, заставят убирать за собой

« СТР. 1

Сотрудники департамента вместе с инспекторами Росприроднадзора по Самарской области, прокуратурой и полицией неоднократно пресекали сброс отходов на эту площадку. Нарушителям выписывали штрафы. Прокуратура Железнодорожного района обратилась в Самарский областной суд с иском к ООО «Земинвест» и ООО «Волжский песок», который 1 августа обязал эти компании очистить территорию от мусора. Однако с них как

с гуся вода. Организации не исполняют ни требований властей и надзорных органов, ни решений суда. Кажется, и на диалог они не настроены, поскольку не явились в департамент на встречу, которую провели по их вопросу.

На оперативном совещании в мэрии решили во что бы то ни стало снять угрозу возникновению чрезвычайной ситуации в поселке имени Шмидта. Прежде всего территория будет находиться на постоянном контроле, чтобы техника не проезжала с мусором в водоохранную зону. Сейчас к «Го-



ЕКАТЕРИНА ЕЛИЗАРОВА

рячему Ключу» ведут две дороги. Одна перекрыта шлагбаумом. Но остановит ли он людей, готовых нарушать закон? Также на эту территорию можно попасть со стороны объектов Куйбышевской железной дороги. Ее руководству предложат перекрыть второй въезд на территорию «Горячего

Ключа». В департаменте также решили обратиться к приставам, которые должны контролировать исполнение судебных решений.

- Пора уголовное дело возбуждать и разбираться по-другому, - заявил на оперативном совещании в мэрии первый заместитель главы Самары Виктор Кудряшов.

ЖКХ

Долой амброзию!

В Самаре продолжается активный покос сорняков

Алена СЕМЕНОВА

Вчера в департаменте ЖКХ Самары обсудили состояние городских районов. На совещании было заявлено: в ближайшее время задача №1 - скосить амброзию и другие сорняки, которые растут на улицах и во дворах города. Управляющим компаниям рекомендовано уделять больше внимания за-

крепленным за ними территориям. Не все из них приведены в порядок. Между тем первый заместитель главы Самары Виктор Кудряшов поручил разобраться со сложившейся ситуацией до 20 сентября.

- Составьте графики покоса травы и в самое ближайшее время приступайте к необходимым работам, которые будут проходить под контролем администрации

Самары, - обратился руководитель департамента Игорь Жарков к представителям управляющих компаний.

На совещании сотрудники городской административно-технической инспекции по благоустройству предоставили фотоотчет по районам. За последние дни они выявили 45 случаев ненадлежащего содержания контейнерных пло-

щадок. Нерадивым управляющим компаниям направлены уведомления, на злостных нарушителей составлены протоколы.

Районные административные комиссии насчитали гораздо больше недочетов на закрепленных за ними территориях. Общая сумма штрафов, которые они выписали нарушителям, составила 247 тысяч рублей.

▶ ВАШИ ОБРАЩЕНИЯ

Что рассказали
читатели

На этой неделе горожане жаловались на граффити, портящие фасады, амброзию на пустырях и неухоженные дворы. «СГ» публикует сегодня все эти проблемные адреса. Также людей не устраивают проблемы с водоснабжением и соседство детского сада со старой постройкой. Наши читатели надеются: отмеченные ими недочеты будут устранены в ближайшее время.

НЕВЕСЕЛЫЕ
КАРТИНКИ

Дом № 1 на улице Г. Аксакова изрисован уличными художниками. Жильцы сообщают: на фасаде осталось мало свободного места. Крупные каракули, яркие росписи и абстрактные рисунки тянутся от окон первых этажей и совсем не вписываются в общий фон дома. Активисты не в восторге от этих «веселых картинок», поэтому просят их отмыть. Желательно поскорее.

КАК НАСЧЕТ
БЛАГОУСТРОЙСТВА?

Наш постоянный читатель Кирилл Сборнов обратил внимание на состояние улицы Гагарина, от фронта в районе управления метрополитена до крытых павильонов у станции метро «Гагаринская». Наблюдательный мужчина заметил на этой территории следы нескольких старых малых архитектурных форм. Они напоминают остатки каменных клумб, беседки и скамеек. Активист уверен: будет совсем не плохо, если все это восстановят. Это пойдет только на пользу городскому пространству.

- Тогда улица станет выглядеть гораздо лучше, - уверен Кирилл Сборнов.

ПУСТИТЕ ВОДУ!

Жители домов №№25, 27 и 29 на улице Демократической возмущаются - каждый раз, когда у них отключают отопление, начинаются проблемы с горячей водой. Она идет только в определенные часы, причем в самое неудобное время. Люди устали от постоянных бытовых неудобств. Эта неприятная ситуация длится уже давно.

- Никто не хочет войти в наше положение и наконец решить эту проблему, - поделилась Вера Федоровна. - Не знаем, куда уже обращаться, все без толку.

ВЫСТОИТ ЛИ ДОМ?

Молодая мама переживает за безопасность своего малыша и других ребятишек. Она водит ребенка в детский сад № 56 на улице Фрунзе, 79. Но здание расположено так, что дети гуляют во дворе старого дома на улице Фрунзе, 81. Женщина хотела бы как-то изменить сложившееся положение дел. С каждым годом постройка накрывается все больше. А вдруг стена рухнет? Горожанка просит обратить на эту проблему самое пристальное внимание. Может быть, специалистам давно пора принимать меры?

Борьба с мусором на местах

| В Самаре убирают и небольшие скопления отходов



Улица Алексея Толстого, 55: избавились от свалки на крыльце дома



▶ СЛЫШАТЬ ЖИТЕЛЕЙ

Как быть с двором?

| Самарцы просят благоустроить территорию на улице Воронежской, 88

На днях в «СГ» позвонила взволнованная жительница и поделилась одной проблемой. Активистка заметила - двор в районе улицы Воронежской, 88 очень редко выглядит хорошо. В плохую погоду территория утопает в грязи. Под ногами часто падает мелкий бытовой мусор - помятые пластиковые бутылки, старые пакеты и тому подобное. Мало того, несколько расположенных неподалеку контейнеров периодически стоят переполненными. Отходы из них разлетаются по всей округе, распространяя неприятный запах. А окружающим до этого безобразия как будто и дела нет. Люди складывают у контейнеров ненужные вещи, которые окончательно портят вид.

- Я знаю, не у нас одних такие трудности, - заметила женщина. - Но мне очень надоело постоянно наблюдать этот беспорядок! Тем



более что скоро начнутся проливные дожди, землю развезет и станет только хуже. Нельзя ли хотя бы уборку у нас делать почаще? А то двор стал совсем безобразный.

Мы не остались равнодушными к жалобе самарчанки и съездили по указанному ей адресу. Все было именно так, как и рассказала женщина. Территория

выглядела довольно неряшливой. У контейнеров скопился мусор. Участок вокруг был не лучше - отходы долетели и сюда. К тому же кто-то приволок и выбросил гору старых коробок, которые ничуть не украсили пейзаж. Зато редкие прохожие о них спотыкались, когда выходили вынести мусор. Им бы сразу обойти проблемное место... Пострадавшие не скрывали своих эмоций по поводу сложившейся ситуации. И они были нерадостными.

- Настоящее безобразие, даже пройти негде! - высказалась пенсионерка Евгения Смирнова. - Хотя бы благоустроили этот участок. Например, заасфальтировали бы территорию. И мусор вывозили бы почаще!

С этим мнением сложно не согласиться. Уверена, все соседи поддержат и Евгению Смирнову, и позвонившую в редакцию активистку. Кстати, обслуживающая организация периодически пытается наводить порядок: вывозит мусор и подметает территорию. Может быть, горожанам взять дело в свои руки? Хотя бы не выносить из дома старый хлам и не оставлять его на улице. Тогда и двор будет выглядеть совсем по-другому.

ОТ РЕДАКЦИИ

Рядом с вашим домом возникли свалка или незаконный киоск? Двор плохо убирают? Замучили проблемы ЖКХ и вы не можете добиться от ответственных лиц соответствующих

действий? Или наоборот: чиновники и коммунальщики быстро помогли? Поделитесь мнением с «СГ», и мы расскажем о самых значительных случаях в газете. Ждем ваших откликов по телефону 979-75-84.

▶ ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

Отмыли стены

| После обращения в «СГ» проблемы решают быстрее

Недавно к нам поступила жалоба от жителей дома № 69 на улице Средне-Садовой. Горожане выразили недовольство граффити, неожиданно появившемуся на фасаде. Чьи-то непонятные росписи на стене совсем не украшали здание. Зато они были очень крупными и сразу бросались в глаза. Между тем уличные художники, исписавшие фасад поздней ночью, не спросив ни у кого разрешения, явно не со-

бирались смывать свое творение. А горожанам предсказуемо не пришло в голову выразить свое недовольство уличными «художествами». Они попросили отмыть фасад как можно быстрее.

- Молодежи заняться нечем, вот и уродуют дома по ночам, - высказалась наша читательница Олеся Тимофеева. - Причем картины у них не очень красивые. Направить бы их энергию в нужное русло! А то другим потом



приходится за них наводить порядок.

К счастью, по предписанию городской административно-технической инспекции наруж-

ную стену в доме довольно быстро покрасили краской в тон. Теперь граффити не портит вид здания с улицы. Все остались довольны.

НАУКА

На Хлебной площади «бурят» историю

На глубине трех метров археологи обнаружили остатки бревенчатых сооружений

Ирина ШАБАЛИНА

В эти дни на Хлебной площади с утра до вечера работает буровая установка. Но ищут здесь не нефть, не газ, не подземные воды, а свидетельства самарской истории. Впервые за последние годы на территории Самары проводятся комплексные исследования, в которых участвуют не только историки и археологи, но и геофизики, геологи, почвоведы. Все вместе они изучают культурные слои, чтобы как можно точнее составить картину древнего освоения и более поздней застройки этих мест.

СТАРОСАМАРСКИЕ СЛОИ

Сейчас идет бурение в районе трамвайного кольца. Нам уже известно, что мощность культурных слоев достигает на этой площади трех-шести метров. На глубине трех метров обнаружены остатки каких-то бревенчатых сооружений. Не исключено, что это части Самарской крепости, - показывает уже пробуренные в грунте скважины небольшого диаметра самарский археолог, кандидат исторических наук, член рабочей группы по изучению исторических источников и определению даты основания Самары **Дмитрий Сташенков**.

Буровая труба входит в грунт, уже через минуту-полторы на по-

верхность поднимается земляная проба для научного изучения. Проба - в виде цилиндра, или колонки. Этот метод бурения так и называется колонковым. Проба тут же заворачивается в пленку и передается почвоведу, геологу, археологу для учета и измерений. Дальше эти подписанные образцы отправятся на проведение целой серии анализов. А бур между тем вгрызается все дальше в землю. Забирает образец-колонку высотой в 25 см, поднимает наверх, затем отправляется за слоем на еще большую глубину. Так ему предстоит опускаться вниз до шестиметровой отметки. Ниже, считают специалисты, находки вряд ли будут. А вот выше - то, что надо. Верхнее бурение уже показало наличие наносного слоя земляных валов и прежних пожарниц XVII-XVIII веков, на глубине трех-трех с половиной метров залегают бревенчатые конструкции более раннего периода.

КРЕПОСТЬ НА ЛУЖАЙКЕ?

Приехавшие из Москвы почвоведы (из Института географии РАН и с факультета почвоведения МГУ) прямо здесь, на лужайке Хлебной площади, проводят первичные исследования по интенсивности антропогенной нагрузки на эти старосамарские слои, по характеру использования человеком здешних площадей. Несве-

душий увидит в их руках только кусок земли. Ученые же могут рассказать об этом куске целую историю, но не сочиненную, а научно выверенную. Вслед за почвоведом свои заметки в блокнотах оставляют геологи, геофизики. А финальную часть напишут археологи. Именно они по результатам проводимого пробного бурения будут вести здесь раскопки.

Непосредственно к раскопкам на Хлебной площади, на месте предполагаемого расположения остатков Самарской крепости, археологическая экспедиция приступит ближе к концу сентября. А уже в ноябре ученые обещают ознакомить заинтересованную общественность с первыми результатами. Дмитрий Сташенков и его команда почти уверены, что будут материалы не только по крепости, но и по более ранним эпохам.

Всего на Хлебной площади должны пробурить 36 исследовательских скважин, чтобы у ученых была возможность сделать максимальную выборку для объективности картины. Более половины скважин уже обработаны.

На самарской территории, по подсказке историков, человек селится на протяжении последних 20 тысяч лет. Сейчас на Хлебной площади так далеко исследователи углубляться не будут. Но последнее тысячелетие они «прокопают» точно.



ЦИФРА

36

археологических памятников и находок всех эпох известно сегодня на территории современного городского округа Самара - от стоянок и мастерских древнего каменного века до средневековых поселений и могильника золотоордынского времени. Это данные отдела археологии Самарского областного историко-краеведческого музея им. П. Алабина.



ФОТО АВТОРА

ТРЕТИЙ СЕКТОР

С открытым сердцем

Самарское отделение «Детских Домиков» поделилось семилетним опытом работы

Наталья БЕЛОВА

По словам куратора образовательной программы фонда **Екатерины Федоровой**, более 12 миллионов рублей частных пожертвований удалось привлечь в область на реализацию различных благотворительных программ самарскому отделению благотворительного фонда «Детские Домики».

НЕ ЗАБЫТЬ ПРО МАЛЕНЬКИХ...

Государство сегодня финансирует подавляющее большинство социальных проектов, - отметил представитель департамента по вопросам семьи и детства областного министерства социально-демографической и семейной политики **Юрий Смоляков**, - но понятно, что государ-

ство - это глыба, оно оперирует большими категориями и маленький человек может выпасть из его внимания. Вот тут и нужны благотворительные организации, добровольцы. «Детские Домики» нашли свою нишу.

Средства от частных пожертвований пошли на строительство спортивных городков в детских домах Тольятти и Чапаевска, спортивных площадок в двух школах-интернатах в Новокуйбышевске. Сегодня в фонде работают шесть основных программ. Благодаря программе «Образование для всех» многие дети, находящиеся на домашнем обучении, получили более 200 ноутбуков и электронных устройств к ним. В ближайшее время эти полезные подарки получат еще 20 самарских семей. Их принесут волонтеры, которые помогут школьникам

с ограниченными возможностями здоровья и ребятам в трудной жизненной ситуации превратиться в продвинутых пользователей, расширить круг друзей, получить полезные для жизни навыки.

- Вы работаете грамотно и оперативно, - похвалила «Детские Домики» председатель самарской общественной организации «Парус надежды» **Ирина Кириллова**. - Мы сотрудничаем с вами уже несколько лет. «Детские Домики» пришли к нам с открытым сердцем и предложили семьям, в которых воспитываются дети с ограниченными возможностями здоровья, оргтехнику - такой подарок! Но «Детские Домики» - это не только нужная оргтехника, но и волонтеры. Это новое лицо в доме, которое вносит в семью энергию молодости, чего так не хватает нашим ребятам!

ВОЛОНТЕРСТВО - НЕ РАБОТА!

Волонтеры - это те, кто на вопрос «Вам что, больше всех надо?» отвечает другим вопросом «А кто, если не мы?»

Студентка Поволжской государственной социально-гуманитарной академии **Ангелина** два дня в семью **Вани Андриянова** ездила, по ее словам, как на работу. В третий визит она поняла, что ее встречают как дорогого гостя. Радость при встрече и чаек с дороги, тем более ехать иногда случалось с одного конца города на другой. Она быстро стала своей, тем более что и 14-летнему **Ивану**, и его маме **Анне Викторовне** очень понравились те изменения, что принесла с собой улыбка девушка. Они сошлись на бардовской песне, и Ангелина и Иван оказались ее поклонниками.

Мама Вани тоже поблагодарила фонд «Детские Домики» за грамотную работу: «Здесь учитывается все - и возрастные особенности ребенка, и специфика заболевания, и домашние трудности. Проект «Образование для всех» убрал информационный барьер для сына. У него появилась возможность общаться в социальных сетях с исполнителями авторской песни, он с ними знакомится, переписывается, они присылают ему свои песни, стихи, Ангелина корректирует. У нас такое получилось взаимодействие! Я очень благодарна. Это так душевно!»

- Работа волонтеров - это тоже ресурс! - оценил этот человеческий фактор **Юрий Смоляков**. - В 90-е годы хотели создать гражданское общество - не получилось. И какое-то время государство и общественные организации шли параллельно. Сейчас мы понимаем, что надо делать, видим возможности и оказываем поддержку друг другу.

